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legio di Napoli, Le fo noto che in quel tr ibu-
nali; fu promossa l'azione penale per brogli com-
messi in occasione della detta elezione ; e che di 
poi quel giudice istruttore, con ordinanza del 13 
novembre 1884, dichiarò estinta l'azione penale 
per prescrizione, giusta l'articolo 97 della legge 
elettorale politica del 22 gennaio 1882. 

" Nel rendere di ciò consapevole l'Eccellenza 
Vostra, le trasmetto copia della mentovata ordi-
nanza e nel tempo stesso le restituisco gli att i 
comunicatimi con la lettera suddetta. 

" Il ministro 
" Pessina. „ 

Altra lettera pervenuta alla Presidenza dal-
l'onorevole guardasigilli, è la seguente : 

" Riferendomi alla lettera di Vostra Eccellenza 
del 28 febbraio decorso n. 2238, Le fo no to 
che il giudice istruttore in Genova dichiarò di 
non essere luogo ad ulteriore procedimento con-
tro l'onorevole deputato professore Carlo Dotto 
de' Dauli, per l'ascrittagli ingiuria a danno del 
cavaliere Giacomo Vettori, perchè giudicò che 
l'azione penale fosse prescritta, giusta l'articolo 12 
della legge sulla stampa, come risulta dalla or-
dinanza, di cui mando qui allegata una copia al-
l'Eccellenza Vostra. 

" Il ministro 
a Pessina. „ 

Comunicazione relativa ai funerali del senatore 
i t a l i a n i . 

Presidente. Dalla Presidenza del Senato fu in-
viata la seguentg comunicazione : 

" Mi pregio di partecipare a l l 'È . V. che il t ra-
sporto funebre della salma del compianto senatore 
Terenzio Mamiani avrà luogo domani, domenica 
(24), alle ore 4 pomeridiane, partendo dall'abita-
zione del defunto, via Varese n. 4, per la sta-
zione ferroviaria. 

" Il presidente 
" Durando. ,, 

Eguale comunicazione viene fatta dal ministro 
dell' interno. 

Presentazione di relazioni . 

Presidente, Invito 1' onorevole Taverna a ve-
nire alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Taverna. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge per la leva mili-
tare sui giovani nat i nel 1865. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati . 

Invito l'onorevole Codronchi a venire alla tr i-
buna per presentare una relazione. 

C o d r o n c h i . Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge per autorizza-
zione di spese per lo studio di canali d' irr iga-
zione. 

P r e s i d e n t e . Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

Invito parimente l'onorevole Randaccio a ve-
nire alla t r ibuna per presentare una relazione. 

R a n d a c c i o . Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge per modificazioni 
al Codice della marineria mercantile. 

Presidente. Anche questa relazione sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati. 

Svolgimento di eoa interrogazione dei deputato 
Giolitti al ministro dei lavori pubbliel . 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Svolgi-
mento di una interrogazione del deputato Giolitti 
ed altri al ministro dei lavori pubblici. 

Do lettura della domanda d ' interrogazione: 

" I sottoscritti desiderano d ' interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici intorno alle cause per le 
quali vennero sospesi gli appalti delle costruzioni 
di ferrovie nella provincia di Cuneo. 

u Giolitti, Buttini, Turbiglio. „ 

L'onorevole Giolitti ha facoltà di svolgere la 
sua interrogazione. 

Gio l i t t i . L'onorevole ministro dei lavori pubblici 
sa come la ferrovia Cuneo-Ventimiglia sia, f r a 
tutte quelle comprese nella legge del 1879, quella 
che maggiormente interessa il Piemonte, e più 
specialmente le provincie di Torino e di Cuneo. 
L e provincie interessate, il municipio di Torino e 
tutte le associazioni locali che si occupano degl'in-
teressi commerciali ed industriali di quella re-
gione, hanno fatte continue istanze al Governo, 
perchè accelerasse la costruzione di quella linea. 
E il Governo r ipetutamente prese impegno di 
fare quanto era in lui perchè quella linea fosse 
rapidamente costruita. 

L a legge del 1879 ha pure ordinata la costru-
zione della linea Cuneo-Saluzzo, la quale è un di-
retto prolungamento verso Torino della linea Ven-
timiglia-Cuneo. 

. Per la linea Cuneo-Saluzzo si verifica questa 
circostanza specialissima, che in bilancio furono 
già stanziati per intiero i fondi occorrenti per la 


